

喜迎党代会 奋进新赛程

全市11334名政法干警发扬铁军精神,5年来队伍满意率保持全省前二——

他们,把忠诚镌刻在江海大地

创新求变、锐意进取的追梦者
贾东涛、周云;扎根平凡、坚守岁月的守护者倪伯苍、朱达、李德华;穿山越海为求公平正义的办案者陈光明、马晓霞、杜开林;生命历程定格在一线的奉献者高广喜、刘涛……市第十二次党代会以来,全市政法系统始终胸怀“两个大局”、心系“国之大者”,广大政法干警敬业奉献、干事创业,涌现出一批先进典型。

五年来,全市政法队伍满意率持续保持全省前二,524个先进集体、692名先进个人荣获省级以上表彰。他们用实际行动证明,南通政法队伍是一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

忙碌岗位沉得下来

“高所长一天至少要接打150个电话,他有一个原则,再忙,工作都不打折扣!”民警杭启进回忆道。

翻开海安市城南派出所原所长高广喜的人生篇章,一件件、一幕幕都展现出一名公安干警对岗位的热爱与担当……城市核心区派出所,每天接警量、需处理的事务非常多,高广喜忙中有序、从不抱怨,用心用情尽力解决好群众的每一个诉求。遇到急难险重任务,他更是率先垂范,冲锋在前。

2017年7月1日,高广喜因长期超负荷工作,累倒在工作岗位,生命永远定格在48岁的年轮。前一天,他值了一天一夜的班。当天一早,他就赶去参加会议;中午,又急急忙忙赶回所里,吃了几口饭就到辖区的20个智慧警务建设点挨个查看建设情况。当被发现倒在办公室时,他的办公电脑屏幕停留在警务平台案件审批页面。从警24年,入党20年,在建党96周年这一天,他把忠诚永远镌刻在自己的岗位上。

在高广喜的带领下,城南派出所连续14年被公安部评定为“一级

公安派出所”,先后荣立集体二等功3次、集体三等功9次。

骨头再硬啃得下来

法庭上,他面容威严,目光如炬,没有高亢犀利的词锋,却总让人感受到一股不怒自威的力量;执行中,他重拳出击,在加速兑现权益的道路上步履不停。他就是全国优秀法官、江苏省先进工作者、全省审判业务专家杜开林。

自2003年以来,杜开林主办或参与审理各类刑事案件1500余件,无一错案,死刑案件核准率保持100%。“要让执行长出牙齿,而且是钢齿,能啃硬骨头。”2020年7月,杜开林一走上执行局局长岗位,就给自己定下这个目标。在一起标的金额5亿多元的仲裁纠纷执行案件中,涉及对被执行人名下股票进行处置,而拍卖上市公司数额如此巨大的股票,在南通地区尚属首次。为此,杜开林反复推敲案件,总结原有经验,创新采取二级市场变现、拍卖、允许第三人以流拍价购买等方式方法,成功处置此案,有效实现了申请人、被执行人、案外人的合法权益。申请执行人专程派员从深圳飞来南通致谢,一连送上三面锦旗。

矛盾纠纷治得下来

“有事,找德华!”崇川区秦灶街道社区居民都这么说。居民口中的“德华”,就是全国模范人民调解员、全国模范司法所长李德华。

李德华每年参与调处各类矛盾纠纷上百起,调解成功率98%。让秦灶街道居民记忆最深刻的是他调处的一起意外死亡纠纷。一名外地工人安装不锈钢防盗窗时意外坠亡,家属情绪激动,叫来上百名老乡围堵小区,并与物业及进出的住户发生肢体冲突,群体性纠纷一触即发。李德

华与民警、律师夜以继日讨论方案,进行了一轮又一轮调解,但双方始终不能达成一致。有人劝他放弃,可他顶住压力。经过近30个昼夜的努力,在第15次调解时,双方终于达成协议,并对调解结果表示满意。

调处已经发生的矛盾纠纷,只是治“标”,更重要的是治“本”。李德华发现,矛盾调处工作最根本的是要提高基层群众的法律意识。经过大量调研和总结,他提出司法所与律师事务所“所所共建”的工作模式,在辖区打造半小时公共法律服务圈,此后又承担了司法所、律师事务所、公安派出所“三所共建”的基层社会治理试点任务,通过各方优势互补、联合开展工作,进一步促进了辖区社会和谐稳定。“三所共建”的“秦灶模式”被写入2017年中央政法工作会议报告向全国推广。

关键时刻站得出来

2017年3月15日在非洲岛国马达加斯加,海安籍海外侨胞被残忍杀害。该案引起国际社会关注,公安部直接侦办,并在南通抽调侦察、法院办案精英加入办案组。市检察院马晓霞代表中国检察官赶赴马达加斯加。

一到马达加斯加,马晓霞就提前介入案件,掌握全盘案情,并特别关注境外取证标准,为后期审查起诉准备。被告人被带回后,马晓霞对马国司法机关的证据进行了重新转换,部分证据让公安机关重新勘验,直至符合中国刑事诉讼规定,形成300多页补充证据材料,快速高效提起公诉。法庭上,她铿然有力指控被告人犯罪事实,指出其在国际残害同胞造成恶劣国际影响,具有严重社会危害性。

“请法院依法判决!”马晓霞在法庭上说完最后一句话,被告人江某当庭认罪,被依法判处无期徒刑。这一刻,马晓霞看到旁听席上的被害人家属

属,还有赶到中国现场观摩的马国法官,她觉得作为一名检察官、一个中国人,不负众望,无比荣耀。

危难关头豁得出来

56岁的朱达是通州区公安局二甲派出所的一名普通社区民警,大块狰狞的伤疤记录了他逆火而行的英雄壮举。

2016年11月5日中午,二甲派出所接到北潭村村民报警:家用煤气罐泄漏引发火灾。朱达和同事迅速赶赴处置。一到现场,朱达立即用水管接上水龙头进行灭火,但因水压太小,无法将火苗浇灭。朱达于是从附近找来一根竹竿试图将煤气罐拖至屋外的水塘。此时意外发生,火苗突然蹿起数米高,一阵热浪直向朱达袭来,朱达顿感满脸灼烫、喉咙火辣,双手刺痛。只见一个“火人”从屋里飞跑出来,手中拽着随时可能爆炸的煤气罐直奔水塘。一场灾难避免了,朱达脸上的皮却被烧得一碰就掉,烧伤最重的双手虎口更是深可见肉。经检查,朱达面部及左手烧伤等级达到Ⅱ度,右手更是达到深Ⅱ度,喉咙也被烫伤。逆火而行的朱达成为群众心中的“最美警察”、救火英雄。

在和平年代,政法队伍是奉献最多、牺牲最大的队伍。全市11334名政法干警发扬着“不怕艰辛、不畏艰难、不惧艰险”的铁军精神,牢记初心使命,扛起职责担当,忠诚履职奉献,在南通大地上谱写了一曲曲华丽乐章。

“全市政法系统要以先进典型为榜样,进一步筑牢政治忠诚、弘扬英模精神、激发昂扬斗志,奋力打造更高水平的平安南通、法治南通,为我市‘打造强支点、勇当排头兵’提供坚强政法保障。”市委常委、政法委书记姜永华提出了新要求、新期盼。

本报记者 张亮

本报通讯员 杨成 杨磊

(上接A1版)

春江水暖,市场龙头企业的嗅觉是最灵敏的。

“作为兰精集团的战略合作伙伴,江苏瑞爱福已经成为国内家纺市场兰精高端产品——天丝的‘代言者’。”江苏瑞爱福董事长胡文彪介绍。

兰精集团是全球纤维素纤维的领军者,首家制定并获批“科学碳目标”的纤维素纤维生产企业,其产品零碳天丝纤维,通过减排、碳补偿实现净零碳排放,获国际认证。

胡文彪于2007年来通创业,从事家纺绿色高端面料的研发应用与销售,合作对象主要是国家家纺业头部企业,以及港澳台地区和国际市场。

“我们的客户对纺织面料的绿色低碳要求很高,这方面的意识很强。”基于企业社会责任和市场导向,2014年江苏瑞爱福作出战略决策:主营天丝™莱赛尔面料产品。

绿色转型,先入局者先得利。

胡文彪坦言,尽管这两年市场环境多变,但是得益于企业前瞻性的战略布局,“天丝产品的市场稳定增长,企业发展顺风顺水。”

上下游携手,共建绿色产业生态链

零碳家纺面料长啥样?

在南通国际家纺产业园区的江苏瑞爱福展厅里,记者一睹真容。

这里不仅有天丝莱赛尔纤维织成的纯40支、60支零碳天丝面料,还有用各种零碳天丝面料制作的精美床品。

细腻轻盈的手感、鲜艳亮丽的色泽……着实让人眼睛一亮。

一直以来,纺织原料多以合成纤维为主,主要是从石油中提炼而成,但石油资源不可再生,而且合成纤维在生产加工过程中会产生污染,使用后也不能降解。

反之,零碳天丝纤维织造的家纺产品不仅在功能上具有优势,包括亲肤性、持久柔软性、丝滑性、增强透气性和保色性,不利于细菌及尘螨生长;更重要的是,具有更高的环保价值——可生物降解。

令人振奋的是,加快绿色转型推动产业升级,已经有越来越多的南通家纺加入低碳环保行列,并以此带动形成新的时尚潮流。

14日参与零碳绿色时尚“领跑者”行动的,不只有产业链的两个环节,而是涵盖了从原料、纺纱织造、染整、面料到成品生产的家纺全产业链条。

江苏大生集团发起了建立全国纺织供应链绿色制造创新联盟,并在2015年建成我国“十三五”第一个数字化纺纱车间。

大生集团党委书记、董事长漆颖斌表示,作为南通高端纺织联盟链主单位,大生集团将大力拓展零碳纤维市场,在纱线和面料等产品中采用零碳天丝,进一步形成可持续绿色生态的产品体系,“为中国可持续纺织行业的绿色发展全面赋能。”

就在几天前,罗莱家纺在2022春夏订货会上宣布,与原材料供应商兰精集团开展全新合作,“更多采用天丝™品牌的低碳与零碳纤维,织造更环保更安全的家居产品,引领时尚家纺行业低碳环保新趋势。”

赢得绿色未来,亟须各方同向发力

“南通家纺产业要实现绿色转型,虽然不乏动力,但也面临巨大挑战。”李建峰指出,要生产低碳纺织品,必须考虑产品生命周期,从产品设计、原材料采购、整个生产工艺流程、物流运输,到终端消费废弃,对纺织品碳排放进行较为准确的测算,然后逐步推出带碳排放标签的环保系列纺织品,逐步减少二氧化碳排放。

低碳发展,既是人类生存的紧迫要求,也将带来重大技术创新和投资的新机遇。

着眼于南通国际家纺产业园在大力支持企业推出环保绿色新产品的同时,一直在构筑绿色产业链上下功夫,加强绿色低碳科技创新。

在生产端,扶持企业通过数字化赋能转型发展,实现车间设备和现场人员的优质管理,提升生产效率,加快低碳、零碳、负碳技术发展和规模化应用;在服务端,引导商家拓展销售渠道,由线下转线上,改坐商为行商,多维度开发小程序电商、直播电商等多种销售方式,提升用户黏性。

一个现实的困境是在家纺产业“零碳赛道”上,南通家纺虽然拥有产业集群的优势,但不少企业依然停留在低端的粗放式发展阶段,信息化普及率低,手工小作坊较多。南通2万多家家纺生产企业中,规上企业仅180多家。

相关人士指出,实现碳达峰、碳中和是一场广泛而深刻的经济社会系统性变革,从全行业到各企业,要加快明确绿色转型战略,加快制定碳达峰、碳中和行动方案和实施计划。

“‘十四五’是实现2030年前碳达峰的关键时期,也是南通家纺产业加快调整产业链布局、加速转型升级的重要阶段,需要政府、企业、市场等各单元、各环节同心协力、同频共振、同向发力。”

南通国际家纺产业园区管委会常务副主任刘鹏表示,园区企业要紧跟科技革命和产业变革方向,在智能制造等领域实现关键技术突破,打造全行业全链条数字化应用场景,积极抢占家纺产业数字化转型先机。他同时呼吁,南通家纺全行业携手共进、差异化参与、错位竞争,实现行业持续稳定协同和高效发展,共同推动碳达峰和碳中和目标的早日实现。

本报记者 苗蓓 陈可

课后学堂 受欢迎

昨日在通师一附拍摄的课后课程“小手工”画面。通师一附根据学生的年龄特点,分学段、分层次统筹开设了各具特色的“和润+”课后服务课程等。学校教师全员参与课后服务,致力于提升课后服务质量,促进学生全面发展、健康成长。

记者 许丛军摄

“我与南通日报的故事”征文启事

1942年1月1日《南通日报》创刊。

光阴荏苒,岁月如梭。80年来,《南通日报》弘扬主旋律,宣传党的大政方针,聚集社会热点,关注民情民生,服务千家万户,深受读者信任和支持,是南通地区最具权威性和影响力的主流报纸。

为纪念创刊80周年,特举办“我与南通日报的故事”征文活动。

一、征文要求

1. 凡与南通日报之间发生的令人印象深刻、有意义或有趣味的事情皆可成文,可以是普通市民、读者受南通日报影响或发生关联的故事,也可以是采访报道对象(包括个人与单位)与南通日报的故事,可以是通讯员、作者与记者、编辑之间的故事;还可以通过一张与《南通日报》有关,具有真实性和历史性的故事,能够打动人心,激荡情怀的老照片,讲述照片背后的故事。

2. 征文来稿每篇不超过1000字;讲述照片背后的故事必须附上该照片(用后返还)。

二、征集时间

即日起至2021年12月10日

三、征文奖励

1. 《南通日报》、南通日报官方微信、南通发布APP设置专栏择优刊登部分作品;凡被选刊作品,均给予稿酬。

2. 在刊用作品中评选出12件获奖作品,颁发证书、奖金,邀请作者参加相关报庆活动。

3. 奖项设置:

一等奖 2名 奖金1000元
二等奖 4名 奖金600元
三等奖 6名 奖金400元

四、联系方式

联系人:陈雪峰
联系电话:13057087009
投稿邮箱:79048138@QQ.com

南通日报社
2021年9月23日

虹桥公园有处读报聊天好去处——

长廊“聚人气”传递“好声音”

“咱们南通的专家们了不起,有12名通大附院的医生要去坦桑尼亚执行援外医疗任务了。”9月22日下午4点,家住虹桥街道虹桥社区的顾昌岭和老伙计们聚在虹桥公园的阅报长廊前,一边读当天的《南通日报》,一边评论报纸上的新闻。

“每天早上6点半,《南通日报》和《江海晚报》就能送到;中午11点半是《参考消息》《环球时报》《扬子晚报》等;下午5点前后还有《中国剪报》等。”热心居民沈渭江和邢奇源是阅报长廊的负责人,每天要到报廊三次更换报纸,风雨无阻。“每天一大早就有人来看报纸了,不能让大家白跑一趟。”邢奇源说,社区为报廊订阅了八份报纸,既有本地新闻,也有国家大事、国际形势、文体新闻,很受居民欢迎。

从当天张贴的报纸上了解大事小情、感受身边变

化,对老顾等居民来说已经成了习惯。“家里虽然也能看报纸,我们还是更喜欢聚在这里,一边看看报,一边聊聊天、交流交流读报心得。”顾昌岭对记者说,这里是周边最有“人气”的地方。老邻居们都愿意到这来看看报,再到对面的健身房聊聊天。大家每次读报都很认真,不单是新闻,美文、养生、理论等内容大家也很喜欢。

“阅报栏设立于2008年,来这里读报已经是不少居民的‘必修课’。”虹桥社区党委书记顾彤介绍,2019年,结合虹桥新村老小区改造工程,阅报栏全新升级为阅报长廊,融入“中国风”元素的长廊增加了廊檐、照明,雨天、夜里也不会影响看报了。作为党和群众之间沟通的桥梁以及传播科学与文明的重要窗口,阅报长廊不仅丰富了居民们的精神食粮,也让大家潜移默化间提升文化素养、提高生活质量。

本报记者 袁晓婕

线上办理请扫二维码

二维码

二维码